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1 Apxn tTng Madnuatixnie Enoaywync

Oa oupPorilovue 0 cUVOO TV Quoxdy aptduny, {1,2,3,...} ye o olyBoro N. To clvolo twv
QUOLXOY ALY, cuuTeptAouBavouévou xat Tou undevoce, cupforiletar ye Np.

Apxh tne Madnpatixfic Ernaywyhc. Eotw P(n) npdraon nov eéaprdrar and tov guokd n. Av
n P(1) efvar aAndris ka1 av P(n) aAndrig ouverndyetar éu P(n + 1) aAndng, téte n P(n) efvar aAndijs
VneN.

Hapdderypa 1: Eotw P(n) nmpétoon 1+24 3+ +n = gn(n+ 1).

H P(1) eivor ohndfc du6m 1 = 11 - 2. (Enondedoupe v fdon tns enaywyns)

Ectw P(n) ahnqdic. Téte 1+2+3+ - +n =
¢ ellowone Ty mocdnTa 1+ 1 éyoupe

n(n + 1) xa tpoodétovtog xou ota d0o UENN

(SIS

1+24 - +n+(n+1) = ;n(n+1)+(n+1)=(n+1)(;n+1>
- %(n+1)(n+2).

Suvenog, av deydolue 6t woyler n P(n) tote Yo mpénet vo akndedel xan n P(n+1). (Enahideuon tou
enaywyikol Pripatos).

Apa 1y P(n) woybee Vn e N.

Hapdderyua 2: Eotw P(n) n npotoon 12422 +32 + -+ +n? = 1nd + 1n? + Ln.
Bdon g enaywyhe: 12 =113+ 1124 1 1=1, cuvende n P(1) ebvon odndfc.
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Eraywywxd BAuo: Eotw P(n) aindnc. Ac mpoodéoouue xou ota dvo péln tne ediowone
P(n) tov épo (n + 1)2. Téte éyouye

1 1 1
P4+22 4324+ 40P+ (n+1)? = §n3+§n2+6n+n2+2n+1
1 3 13
1 1 1
= g(n+1)3+§(n+1)2+6(n+1).

(H tehevtaio .obtnto pnopel va eheyyel e0X0AA YPNOLLOTOUOVTOS TIC OYEoELS (n— 1)3 =n34+3n2+3n+1
xow (n+1)% = n? 4+ 2n + 1.) Enopévec to enaywyd Bhua etohndetinxe xou 1 tpdtoon toy el yio
xdde PuUaLXO.



Ipw mpoyweticouue a&ilel va Topatnefocoupe Ot 1 podnuotixs enoywyr elvar éva ToAD 1oy LE6
epyahelo yioo TRV anddelln mpotdoewy mou oyetilovial e Toug QUOLxoUS aplduole, Bev elval GuKg
epyohelo ovoxdhudne tétowwy mpotdoewyv. Kot otic 800 napandve TEQITTOOELS, EEXWVAOCOUE UE [Lol
ewxaolo yia o ddpoloyo TV TEMTWY N QUOIXAY, 1 YLt TO GUEOLoUN TWY TETEUYWMVWY TOUG, TNV onola
oTn ouvéyela anodeléaye pe Vv Pordela g enaywync. 1o duwe mpoxdntouv tétolec ewxaoies
I oplopévee xatnyopies mpoBAnudtwy undpyouv yevixés pédodol evdd yio dhheg ypetdleton oxédm,
dlalodnon xou melpoaTIoNdS Ye eWBEC TepnTwoelc. o mopddelypa Ty amdvtnor 6To TedTo TEoBAnUa,
70 40POLoHO TV N TEWTWY QPUOIXWY, UToPoLUYE Vo TNy PBeolue we e&hic: Eotw S, =142+ - 4+ n.
Tote

1 + 2 + -+ 4+ n-1 + n
28, = + = n(n+1)
n + n-—-1 + -+ + 2 + 1

ané 6mou auéows TpoxltTeL 6Tt S, = Fn(n + 1).
To delbtepo napddetyuo elvon mo BUoxoho aAAd, Pacilouevol 6To TenTo Yo Unopodouue Vo UToVE-
ooupe (ywelc va elyaote BéRonol yio TRy opddtnta e unddeone) dt undpyouv aprduol A, B, C, D.

TETOLOL OTE
124224+ ... 4+n2=An*+Bn?+Cn VneN.

Oétwviac n = 1,2, 3 oty nopandve egliowor nalpvouue to cbotnua

= A+B+C
5 = SA+4B+2C
14 = 27A+9B+3C

Ané o mopandve cbotnua npoxdntouy ol twée A =1/3, B =1/2, C = 1/6. 'Exovtoc yoavtédet tny
mdavy) Aoor unopolue téhpa vo doxuddooupe vo anodelloupe 6Tl elvol omOTH EToy YA

Iapdderyua 3: [Aviocodtnta Tou Bernoulli] Ectw a > —1 mpaypotinde apidude xou n € N .
Tote
(14+a)*>14na (1)
Eyovye ndht pa mpdtaon yia xdde puowxd n, n onola npogavde woyvet yio n = 1. (Ilpdypoatt 6tay
n =1 n npbrao yivetaw 1 +a > 1+ a.) Suvende n Bdon e enaywyhc éxet enahndevdel. Eotw bt 1
TpOTAoT Loy Vel Yot . Agol e€ utodécewe a > —1, éyovue 1+a > 0 xou GUVETHOS Ay TOAATAACLAGOUYE
xou oL dVo pén e aviodtnroc pe (1 + a) 1 popd tne 3év ahhdlel. TUVETHOS EYOUUE

A+a)™ > A +na)1+a)=14+n+1a+na>>1+n+1)a

(H teheutoior aviodnto ogethetor oto yeyovéde 6t a? > 0). Enopévec delfopue oT1, av 1 oviobtnta
Wy Vel i n Yo TeENEL var loyUel xou yiot 1+ 1, dnhady) enadndedoope To emaywYd Brua. NUVETKS 1
avicotnTa oy VeL Yo Oha tan € N .

TMopatneotye eniong 6t

1
>1- 2
14+a ™ “ (2)

und v mpoLnddeoy mavta Tt a > —1. Ipdypott n avicdtnto (B) ebvon wodlvourn pe v 1 >
(1+a)(1 —a)=1-a? rou elvon ahndvc.
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